

ТРАКТОР

3 февраля
1935 года

Орган политотдела Кудымкарской МТС,
К-Пермяцкого округа, Свердловской обл.

№ 5 (45)

Да здравствует хозяин Страны Советов!

Взоры трудящихся СССР и всего мира прикованы к сердцу социалистического отечества—Москве, где работает открывшийся 28 января VII всесоюзный съезд советов. Около двух тысяч делегатов, облеченные полным доверием семидесяти миллионов населения страны, представляющие сто девяносто национальностей, сплоченных в едином, нерушимом Союзе Советских Социалистических республик, подводят вместе с великим, родным, любимым Сталиным и вождями пролетарского государства итоги замечательных побед, одержанных под знаменем партии Ленина—Сталина. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза А. М. Молотов дает отчет полновластному хозяину нашей страны о работе правительства.

Величественный путь пройден нашей родиной за четырехлетний период между VI и VII всесоюзными съездами советов. Яркие огни горят на этом пути. Крепости тяжелого машиностроения—Уралмаш, Краматорский завод; гиганты металлургии—Магнитогорск, Сталинск, Керчь, химии—Березники, Кировск, тракторостроения—Челябинск, Сталинград; мощные заводы автомобильостроения—зав. им. Сталина, сотни нефтяных вышек... СССР стал высокоразвитой индустриальной страной, оснащенной первоклассными предприятиями, построенными по последнему слову техники.

Тысячи совхозов и 240 тысяч колхозов—Колхозный строй победил окончательно и бесповоротно.

Социалистический сектор стал безраздельно господствующей и единственно командующей силой во всем народном хозяйстве (Сталин).

Страна—на крутом культурном подъеме. К культуре приобщаются миллионы трудящихся, самые отсталые национальности. Почти полностью ликвидирована неграмотность. Полмиллиона человек учатся в вузах и тузах. Заполняется культурная пропасть между городом и деревней. Мировые рекорды авиации. Героическая эпопея „челюскинцев“. Полеты в стратосферу. Лаборатории, где изучают мозг и расщепляют атом. Художественные галереи о Красной армии и граждан

ской войне. Победы советского кино. „Чапаев“. Миллионные тиражи газет, журналов, книг. Первый в мире съезд писателей. Тысячи других ценностей вложили лучшие головы Страны Советов в сокровищницу социалистической культуры.

Вся страна охвачена энтузиазмом стройки новой счастливой, радостной жизни! Всемирно-исторические победы во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни страны превратили Союз Советских Социалистических Республик в самую мощную державу, неприступную для банд империалистических разбойников крепость, в крупнейший фактор мира во всем мире.

Никто не сможет задержать победное шествие СССР по пути к бесклассовому социалистическому обществу. Любый враг будет уничтожен и стерт с лица земли. Но нельзя думать, что классовый враг разгромленный и раздавленный, стал „ручным“, нельзя ни на минуту самоуспокаиваться! Востановить нужно поднять бдительность трудящихся масс. Копоятся еще остатки классового врага. Декабрьский выстрел в Смольном в лучшего из сынов партии—тов. Кирова говорит о том, на какую подлость способны такие оголтелые враги народа, как трижды проклятые выкоры из контрреволюционного „зиновьевско-троцкистского лагеря. Мы должны ежечасно помнить, что двурушничество, ставшее символом веры контрреволюционной зиновьевской группы, это—самое опасное про

явление деятельности врага, направленное на подрыв основ нашего государства. Двурушник—вредитель, провакатор и к нему не может быть иного отношения как к отравленному белогвардейцу. Мы должны беспощадно раздавить контрреволюционную гадину без остатка!

Вслед за т. Кировым наша страна понесла еще одну тяжелую утрату. Неумолимая смерть вырвала из рядов руководителей правительства одного из лучших и достойных соратников Сталина—т. Куйбышева. Два дня назад VII Всесоюзный съезд советов склонял над гробом т. Куйбышева знамена, демонстрируя сплоченность народа вокруг партии и своего правительства.

При открытии съезда лучшие люди, полномочные представители 170 миллионов трудящихся страны, еще раз демонстрировали единение и сплочение народа вокруг ленинской партии, бурным восторгом приветствуя гениального зодчего строительства социализма, капитана Страны Советов—Сталина, который ведет нас от победы к победе в бесклассовое социалистическое общество.

Под руководством великого Сталина, диктатура пролетариата крепка как никогда, советская власть непоколебима.

Руководимое гением Сталина, наше рабоче-крестьянское правительство, состоящее из его соратников столь же уверенно поведет народы СССР вперед и вперед.

(Передовая „У. Р.“)

„Дела“, граничащие с вредительством

Юрлинская ремонтная бригада в количестве 9 человек, под руководством бригадира Иванова своей безобразной работой позорит всю нашу МТМ.

Людей из бригады Иванова можно всегда встретить празношатающим по МТМ. Неумелое руководство бригадира Иванова привело к тому, что бригада имеет до 30 проц. просто

ев. Рабочие места обезличены.

Невнимательное отношение к работе приводит иногда бригаду к таким казусам, которые граничат с прямым вредительством. Вот вопиющие факты безобразной работы юрлинцев:

Один мотор собрал грязно, небрежно, „на живую нитку“—дунь и он рассыплется. В результате мотор не принят. Во втором моторе

при приемке обнаружен слесарный молоток без ручки. Как квалифицировать этот факт? Это не просто невнимательность, это прямое вредительство, за которое люди должны отвечать перед судом. У третьего мотора гильза запрессована без закладного кольца—мотор непринят. У четвертого мотора болт крепления фланца магистральной трубки не завернут плот

но к головке—мотор не принят и целый ряд других безобразий допустили юрлинцы в своей работе.

Безобразной работе юрлинцев должен быть положен конец. Виновники вредительской сборки моторов должны быть немедленно привлечены к суровой ответственности.

КОЛОТИЛОВ

Тяжелая утрата

Умер Валериан Владимирович Куйбышев.



Ушел стойкий большевик с огромным организаторским талантом, беззаветно преданный революции, делу Ленина—Сталина.

В борьбе за социализм сгорел непреклонный боец и чуткий творец.

Его неиссякаемая энергия и энтузиазм сыграли огромную роль в реконструкции сельского хозяйства.

Утрата тяжела и огромна. Колхозное крестьянство еще теснее сплотит с нами ряды вокруг Сталинского ЦК и с утроенной силой будет бороться за укрепление колхозов, за победу коммунизма.

Образцовая подготовка к весне лучший памятник тов. Куйбышеву.

Мы, колхозники Непинского колхоза, с жгучей болью в сердце восприняли тяжелую весть о неожиданной и безвременной смерти Валериана Владимировича Куйбышева, одного из лучших соратников Ленина и Сталина, крупнейшего организатора и руководителя социалистического строительства.

В ответ на „слепой“, не поправимый удар природы, мы, непинские колхозники, еще теснее сплотимся вокруг Ленинской партии и ее ЦК во главе с мудрым Сталиным. Еще крепче будем бороться за выполнение всех хозяйственных планов колхоза.

Лучшей памятью о тов.

Куйбышеве пусть будут наши обязательства:

К 15 февраля полностью завершить программу лесозаготовок.

Полностью отсортировать семена.

К 1 марта закончить ремонт сельхоз инвентаря.

С 15 февраля всех лошадей поставить на откорм, поручив уход за лошадьми лучшим, проверенным ударникам.

Образцовая подготовка к весенней посевной кампании пусть будет нашим лучшим памятником тов. Куйбышеву.

По поручению траурного митинга

Чудинов.
Епанов.

Małcov sabotirujtə

Muçakovskəj kolganizujtis kulackəj hoz Verx-JuŲvinskəj sabotaz. Vərn iza ŲelsovetiŲ Kudymkar lənə toko 7 vələn, skəj rajoniŲ vəzapan kolə uzavnə 28 tan programma ty vələn. PravleŲno za tis keraləmn 19 Ųedanəno vylən kol proc. vylə da kəskaləmn 12 proc. Małcov veŲkəta viŲ vylə. KolxoziŲ pred tianlə unazək og ŲedaŲel Małcov orŲet“.

С каких пор коми - пермяцкие большевики разучились выполнять директивы партии?

За границей

СУД НАД ТОВ. РАКОШИ

Постановление Обкома ВКП(б) не выполнено

Бюро обкома ВКП(б) в своем постановлении от 15 января совершенно правильно указало о наличии преступного саботажа льнозаготовок со стороны колхозов и единоличников нашего округа.

Чем иным, как не преступной беспечностью и саботажем объяснить такое положение, когда Ярковский, Подгорский, Юринский, Степановский и другие колхозы поселкового совета, имея полную возможность выполнить свои обязательства по льну, до сих пор топчутся на 40-50 проц.?

Как квалифицировать, как не прямым вредительством инедооценкой льна, когда пред. Галюковского колхоза Попов, вместо того, чтобы организовать околот льна, пропустил через молотилку 4000 снопов?

Саботаж, недооценка льна и прямое вредительство были почти в каждом колхозе. В Отевском колхозе бригадир Нечаев сгноил в поле 1900 снопов льна. В Балкачевском — бригадир Кокшаров сгноил 1000 снопов. В Егичевском колхозе по вине председателя Гуляева осталось не убранным 2 га льна. В Пронинском колхозе пред. Останин запахал 2 га льна и т. д. Лен недооценивали не только колхозники и руководители колхозов, но и председатели сельсоветов и подчас даже агрономы.

Председатель Отевского сельсовета — Рочев, вместо того, что-

бы конкретно заниматься льном, выезжая в колхозы, занимается пьянкой, как это было 6,7,8 и наконец 30 января. Целый месяц Рочев ездил в Панинский колхоз по организации льносадачи и каждый раз возвращался пьяным, а выполнение задания по льну оставалось без изменения.

Участковой агроном Топорков, вместо того, чтобы выехать в колхозы и проверить качество льна, подлежащего к зимнему растилу, вызвал бригадиров всех колхозов к себе и просто приказал разослать весь имеющийся лен. А между тем, из 29000 снопов, которые до сих пор находились в поле, верхняя часть снопов уже раскуделилась, их можно было сейчас же перерабатывать, часть льна представляет из себя просто недолежку и часть льна (сердцевина снопа) совершенно мерзлая. И подводить весь этот лен под одну рубрику — преступление.

Весь этот круг безобразий, саботажа и вредительств привели к тому, что колхозы МТС на 30 января выполнили свои обязательства по льну только на 42,3 проц. Постановление бюро обкома не выполнено. Партийные и комсомольские организации колхозов должны чувствовать, что они несут персональную ответственность за выполнение государственного задания по льну.

Лен растранижирили

Балкачевский колхоз (пред. Рыбьяков) должен был сдать государству 216 центнеров льнотресты, но с 34 га посева льна на 30 января сдали только 18,7 центнеров тресты и больше льна не оказалось. Где лен?

Лен остался на полях. Уборку производили поздно, с огромными потерями (до 60 проц). Лен сгноили. Бригадир Балкачевской бригады — Кокшаров, изгноил 10 центнеров льна, да 4 центнера снопов до сих пор висели в поле не обмолоченными. Лен растранижирили. 32 центнера тресты было распределено между колхозниками под видом „на веревки“ и т. д.

Таким образом льна в колхозе не оказалось и план остался висеть в воздухе. За растраниживание льна и за срыв государственных заданий по льну руководители Балкачевского колхоза должны быть привлечены к суровой ответственности.

ЧЕРВАКОВ

Сводка

по сдаче льнотресты
Колхозами М.Т.С.

В разрезе сельсоветов

На 1 февраля 1935 года
Выполнено к плану:
Ленинск — 22 проц.
В-Юсьва — 40 проц.
Белоево — 30 проц.
Отево — 40 проц.
Юрино — 50,5 проц.
Пешнигорт — 39 проц.
Пос. совет — 50,2 проц.
Серва — 52 проц.
План сдачи льнопродукции по М.Т.С. выполнен на 42,3 проц.

Булычову нет места в рядах партии

17-го января окружная контора „Заготлен“ своего сотрудника Булычева Павла откомандировала в Ленинский льнозавод по проверке работы льнозавода. Но этот разгильдяй с 17 по 20 января проверил лишь полцентнера льнотресты, а в остальное время пропьянствовал, в ночь на 20 января дебоширил в общежитии рабочих. Этот пьяница был исключен из партии теперь восстановленный в партии, он снова позорит высокое звание — члена партии — систематически пьянствует, дезорганизует своим плохим примером дисциплину среди сотрудников окружной конторы „Заготлен“.

МЕХОНОШИН

21 января в Будапеште, столице Венгрии, начался процесс т. Ракоши.

Имя Матиаса Ракоши, члена ЦК венгерской компартии и народного комиссара Венгерской советской республики, известно всему международному пролетариату.

Арестованный в 1925 г. т. Ракоши своим выступлением на суде дал пример поведения пролетарского революционера перед капиталистическим судом. Только мощный протест рабочего класса всего мира спас в 1925 г. т. Ракоши от виселицы. Он был приговорен к 8 1/2 годам тюрьмы.

В тюрьме т. Ракоши не прекращал борьбы. Он организовал демонстрацию политических заключенных против зверского тюремного режима.

Из 8 1/2 лет тюремного заключения т. Ракоши три года провел в темном карцере, без койки, посажен был на хлеб и воду. В результате всех этих лишений т. Ракоши тяжело заболел туберкулезом. Но его воля и энергия не были сломлены тюрьмой.

Когда пришел срок освобождения т. Ракоши из тюрьмы, фашистские власти не решились выпустить живым из своих рук революционного вождя венгерских рабочих. Против него организован новый процесс.

В этом процессе против т. Ракоши выдвигается обвинение в соучастии в убийстве и в измене родины. Статьи, по которым судят т. Ракоши, грозят смертной казнью.

Конечно, все эти обвинения, вымышлены. Тов. Ракоши судят за защиту пролетарской революции, венгерской советской власти в 1919 г.

Защищающий т. Ракоши профессор Ванбери доказывает, что суд не имеет права разбирать дело т. Ракоши, что он обвиняется в делах, которые совершены 16 лет назад, что за это он

уже судился и отбыл 8-летнюю каторгу. Это заявление защитника судом отклоняется.

После зачитания обвинительного заключения т. Ракоши пытается дать политическое объяснение своих действий. Однако председатель резко обрывает его, угрожая строгими карами.

Председатель приводит из газет один из декретов венгерской советской власти, гласящий, что несоблюдение его будет караться вплоть до применения смертной казни. На вопрос председателя, согласен ли Ракоши с этим декретом, т. Ракоши отвечает: „Вполне. Считаю также, что безусловно необходимы были чрезвычайные революционные суды“. Председатель резко обрывает т. Ракоши. Однако т. Ракоши добавляет: „Все, что делало советское правительство, вполне соответствовало жизненным интересам рабочего класса“.

Тов. Ракоши дальше рассказывает о предательском поведении социалдемократов, арестовавших его, и заявляет: „Лишь коммунисты в состоянии были разрешить все основные вопросы, в частности вопрос о земле. Рабочий класс и солдаты с энтузиазмом поддержали коммунистов. Армия полностью перешла к ним. Нигде не было оказано сопротивления“.

На вопрос председателя, — почему же тогда была введена смертная казнь, — т. Ракоши отвечает: „Русская революция показала нам, что буржуазия не может примириться с пролетарской диктатурой и непременно будет бороться против нее“.

Суд над т. Ракоши вызвал массовые протесты со стороны рабочих всего мира. Только они могут остановить руку палачей и вырвать т. Ракоши из фашистского застенка.

Саботажник получил по заслугам

Пронинский колхоз (Ленинск) имел фактический посев льна 31,6 га, это давало ему все возможности полностью выполнить свои обязательства перед государством по сдаче льнопродукции. Однако на 30 января колхозом сдано только 70,34 центнера льнотресты, вместо 208 центнеров по плану.

Председатель колхоза Останин (брат райпрокурора), попал под влияние кулаков, проявлял недопустимую недооценку льна и явный саботаж уборки, обработки и сдачи льнопродукции.

По приказу Останина 2 га льна, со средним урожаем в 7-8 центнеров тресты

с Га, были целиком захвачены под посев озимых. С его „благословения“ уборка льна откладывалась до самой глубокой осени. И когда уже повалил снег Останин дал приказ убрать лен, „чтобы не колот глаза“ чуть ли не из половины.

Таким образом одна часть льна погибла еще на корню, остальной лен был растрачен колхозниками, а план остался не выполненным. За безобразное отношение ко льну, за явный саботаж уборки и сдачи льна государству, Останин осужден на полтора года лишения свободы.

Ответственный редактор
П. М. Калашников

Бsätçəнь эта—мэдньслэ

Jəgicovskəj kolhozən vəli kəzəm 26,30 gektar lön, kə-dəis vəlisə vədəs pozannez vədsən tərtnə lön nalog gosudarstvölə. No o.dnako январь 30 lun kezə kolhoz şetəm lönsə toko 34 centner, a plan şerti kollis 164 centner.

Kolhoziş vaz juraliş Gulajev Grigorej lönsə vədəs əkətəma, avu beregitəm. 2 gektar lönsə kolççəm zimlav təg ləm uvta, a ceeқытəm lön koltaezə siz zə jendə-maş ьв vьлэ.

Некьєэм үсөт löн jьliş

avu çulətəmaş, mьjşəñ vь-dəs guşaləmaş i löн nalog vestan plan kolççəm vєstətəg.

Kolhoziş əndə juraliş Ponomarjev löн jьliş oz-i dumajt, suə, sto lönsə tranzь ritəm Gulajev, aş sija i otveçajtə, a Gulajev bьsətçə Ponomarjovlə. „Me vədəs şeti Ponomarjovlə. Aş şija-i otveçajtə“.

Kolə zastavitnə etnişə völtunnezsə tьrtnə lönzartan plan vədsən.

НЕЧАЈЕВ